

# 高邮“三湖牌”鸭蛋在京检出苏丹红,而在江苏检测合格 一种鸭蛋,两地检测结果咋不同

继泰州“梅香牌”咸蛋在大连被检出含有苏丹红后,高邮“三湖牌”咸蛋又在北京被检出了苏丹红,昨日已被停止在京销售。

本来,随着江苏对全省110批次咸蛋样品抽检合格的公布,人们谈“蛋”色变的情况已经缓解了很多,不料,“三湖牌”在京被曝光,使得一波未平、一波又起。一边是检测合格、一边是不合格,不同地区检测结果截然相反,这一现象是否存在合理性?记者昨日就此采访了有关部门。

## 质监部门再作调查

“三湖牌”咸蛋被检测出苏丹红的消息是北京市政府食品安全办公室20日对外公布的,所测样品标注的生产单位是江苏省高邮市三湖蛋品有限公司,标注的生产批次是2006年9月20日。获悉此消息后,江苏省质监局立即要求扬州质监局派出执法人员,再次赶赴高邮市三湖蛋品有限公司进行检查。截至记者昨晚发稿前,执法人员仍在详细调查。

## 江苏抽检“三湖”显示合格

据介绍,在11月15日全省质监系统启动的蛋制品生产加工企业大检查中,曾经对110批次咸蛋样品进行了抽检,省、市两级质检机构的检测结果均显示:在所测咸蛋样品中,均未检出苏丹红成分。其中,即包括9批次“三湖牌”咸蛋产品。不过,省市抽取的这9批次样品的9个生产日期是9月1日、8日、11日等,不包括此次北京曝光的“9月20日”。省质监局有关人士表示,质检法规对样品抽取有着严格的规定,不需要也不可能对所有的产品都检测一次。

## 再抽“问题批次”送检

据了解,北京市食品安

全办已对检测不合格的红心鸭蛋采取了紧急下架控制措施,并监督销售单位采取召回措施,对不合格产品实施销毁。截至记者发稿前,扬州质监部门因检查尚未结束,所以还没有就处理意见发出通报。但质监部门表示,这次检查中,将再次抽取几批9月20日生产的“三湖牌”咸蛋样品进行苏丹红专项检测,届时将视检测结果给出最终处理意见。

## 【专家释疑】 两地检测结果为何迥异

就在昨天北京曝光“三湖牌”咸蛋检出苏丹红的同时,江苏省质监局通过媒体公布了全省110批次咸蛋产品检测未见苏丹红的消息,其中即包括高邮的“三湖牌”咸蛋,以及稍前一点在大连被爆检出含有苏丹红的泰州“梅香”咸蛋。

同一个品牌的产品,在两个地方检测,却得出了截然相反的结果,原因何在?为此,记者采访了江苏省质监局食品检验室负责人。该负责人表示,同一品牌的产品出现不同检测结果的现象并不奇怪。因为每一个企业在不同批次生产的产品,质量状况有可能不一样,抽取的样品不同,即可能产生不同的检测结果。其次,还与咸蛋

的个体差异很大这个特殊性紧密相关。蛋制品加工企业在收购蛋源的时候,有可能来自不同的养殖户、蛋农,有的可能涉红,有的可能不涉红;即便相同,同一批次的蛋源质量也可能不一样。“毕竟,鸭蛋不是机械化生产的。”

## 检测方法是否影响结果

那么,是否不同的检测方法,也会导致不同的检测结果呢?有关负责人认为可能性不大。去年肯德基发生苏丹红风波后,国家质检总局紧急制定了食品中苏丹红专项检测的检测标准。这套检测标准以“液相色谱”法为主,如果不能确定,再使用“质谱仪”检测,全国应该一样。

## 危害究竟有多大

在风波平息之前,越来越多的人不敢再吃咸蛋,有的消费者甚至担心起自己的健康会不会受到影响。有关负责人表示,不必紧张过度。目前还没有机构对咸蛋食品内苏丹红含量的危险性做过确切的验证。广州仲恺农业学院轻工食品学院院长白卫东建议,应多吃蔬菜,尽量化解“苏丹红”对人体造成的危害。

快报记者 郑春平

## 【相关新闻】

### 吃了苏丹红鸭子怎么办

鸭子吃了含有苏丹红的饲料,产下的鸭蛋里面含有苏丹红。那么,这些鸭子的体内是否含有苏丹红呢?

“产下苏丹红鸭蛋的鸭子,体内肯定会留有苏丹红成分的。”江苏省质监局食品检验室负责人告诉记者,这种残留应该比鸭蛋还要高。另外,比较肥的鸭子,很容易引起苏丹红积蓄。

不过专家表示,某些地区查出了苏丹红鸭子或鸭蛋,不代表所有的鸭子都与“苏丹红”有关,关键还是要看鸭源地或蛋源地。一些正规的大牌盐水鸭或板鸭通常使用的是固定的货源,且是专门喂养的肉鸭,而非蛋鸭。

快报记者 郑春平

## 【新闻链接】

### 苏丹红鸭子煮汤都是红的

据《京华时报》报道,河北省平山县几位养鸭户诉苦称:他们使用的“红药”(苏丹红4号)是一个叫朱来勇的保定人提供的,朱来勇说这是一种新的高科技添加剂,鸭吃了产量高、蛋黄红,市场上畅销,而且他还承诺上门回收这种鸭蛋,一公斤要比没喂过“红药”的鸭蛋贵两三角钱。“俺们以前不知道这种鸭蛋有毒,破损的鸭蛋舍不得扔,就自己吃了或送给亲戚朋友吃,死的鸭子也煮着吃了,鸭汤也是红的。”

## 全省食品会议 “鸭蛋”“多宝鱼”成热点

省政府与13市政府签订食品安全责任书

红心咸鸭蛋、多宝鱼,漂白粉浸泡绿豆芽,近来频发的食品安全事故让昨天在南京举行的全省食品工作会议显得与往年大不一样,在会上,江苏省政府与13市政府签订食品安全责任书,把食品安全列为各市政府考核的重要内容,而30多家全省食品企业则发出倡议,重提食品生产要讲诚信。

## 红心鸭蛋反复提及

近来爆发的含苏丹红咸鸭蛋事件吸引了众多官员和企业的关注,在许多人昨天的书面报告中都提及到该事件的影响。江苏省质量技术监督局的负责人告诉记者,截至目前为止,全江苏还没有发现含苏丹红的咸鸭蛋,目前泰州第二食品厂封存的20万只“梅香”鸭蛋,但是也没有检测到苏丹红,泰州“梅香”蛋源来自湖北地区,他们将发函请当地部门对此事件作追踪调查。不仅泰州,在包括有腌制咸鸭蛋传统的扬州等地进行抽查,也没有发现含苏丹红鸭蛋。昨天的会议中,多宝鱼也是关注的焦点,据有关负责人介绍,多宝鱼目前在江苏还属于试养殖阶段,因此本地养殖企业暂时还没有发现问题鱼。

## 食品安全成政府考核依据

昨天,江苏省政府与13市政府签订食品安全责任书,省政府将食品安全工作列入对市政府年终考核的重要内容,省政府责成省食品药品安全委员会按照《江苏省食品安全工作综合考评办法》及其《实施细则》,适时对市政府的工作情况进行督促、评价考核,并通报有关情况。对发生重大食品安全事故的,按照相关法律法规及有关规定的行政及法律责任。责任书中还说,全省各市建立本地区食品安全预警体系,制定应急预案,完善应急处理机

制,有效预防食品安全事故的发生。一旦发生重大事故,及时启动应急预案,果断采取有效措施,切实控制事故蔓延,最大限度地减少事故损失和危害。

## 新措:专家库、食品专员

为了更好地对食品事故作出迅速反应,全省已经建立29名专家为首的智囊团,为江苏食品安全检测监测、预警监控提供及时有效权威的技术支持。今年6月底,国家食品药品监督管理局函告江苏省,称江苏省昆山市贩运到北京水产品市场的甲鱼带有霍乱菌。接到信息后,江苏省有关部门立即组织专家赶到昆山,核查显示,昆山的甲鱼并不带有霍乱菌,保证了信息的准确性。另外,江苏省还将设置食品安全监察专员,专门跟踪检查各地食品安全工作落实、重要事项办理以及重大安全隐患整改情况。

## 30家食品企业重提“诚信”

昨天的食品会议上,包括冠生园在内的江苏省30家食品企业联合发出倡议,希望得到全省食品行业的响应,倡议中说,一要坚持诚信经营,自觉接受监管部门对食品生产经营实施检验、检测、检查、监督管理,打击假冒伪劣食品的生产、经营者;二是自觉守法经营,不滥用食品添加剂,绝不使用非食品原料及违法、劣质生产加工原料;三是加强内部管理,提高服务质量;四是严格行业自律,相互监督。

快报记者 刘峻

## 北京禁售多宝鱼 南京仍在销

【快报讯(记者 夏天)上海市场销售的多宝鱼被检出禁用药物残留后,北京已经禁止销售,而南京尚未出台禁令,下关惠民桥水产市场仍有销售。专家建议,应将内脏扒干净方可烹调食用。

该市场业务科长章茂华科长昨天对记者说,多宝鱼现在仍有销售,但销量大幅下降,现在每天的销量大约只有200公斤,而原来每天有

500公斤。章茂华说,他们已经跟卖多宝鱼的摊主打招呼,希望少进货,最好不要卖,因为北京相关部门从样本中检出兽药残留、孔雀石绿等违禁药物,现在已经开始禁售,搞不好南京也要禁售。章茂华还说,多宝鱼价格大幅下跌,多宝鱼事件之前大都在31元/斤,现在降到了25元/斤。

江苏省淡水水产研究所

唐天德教授昨天接受记者采访时说,不管是海水鱼还是淡水鱼都有遭到污染的可能。污染的几种可能一是生活污染,二是药物污染,三是重金属污染,四是有机溶剂污染。一般情况下,药物有可能残留在鱼肉中,也有可能残留在鱼的内脏中。因此在食用前应将鱼肚子里的内脏扒干净,然后再多冲洗、清洗几遍,方可食用。

快报记者 郑春平

# 联手e美食,周五新街口卖场打造顶级团购“夜宴” 本周新街口五星电器3周年庆典

五星电器“直降大行动”紧锣密鼓进行的同时,旗下的南京新街口卖场又迎来了3周岁的生日。五星宣布,本周为配合“直降大行动”第二波,新街口卖场在促销方面的力度将空前加大,高端精品家电、制暖家电更成为卖场的主推品类,会员劲爆92折,实现全线优惠。另外,本周五晚18:00,五星与e美食强强联手,助阵新街口卖场3周年庆典,打造家电团购狂欢夜。消费者预先拨打电话84787222登记就送100元券,e美食持卡人也可至新街口卖场总台现场报名。前100名在e美食网站(<http://b5886.xici.net>、<http://www.517515.com>)跟贴者送时尚礼品一份,第168名、268名、368名跟贴者送电磁炉一台。

## 本周直降风暴延续

上周五星电器发起的直降风暴席卷全国,“直降大行动”在全国掀起一阵降价风暴,平板、对开门冰箱、滚筒洗衣机、高端厨卫电器销售提升显著。为期两周、规模空前的“直降大行动”本周将展开第二波,八大类产品最高降幅达30%。据了解,五星发起这次直降行动,目的就是进一步拉低家电产品的价格,把实惠实实在在地传递给消费者。目前五星亿元巨幅促销资金已全部到位,本周将给消费者带来更大的惊喜。

## 新街口卖场:

### 顾问式、体验式的样板店

五星新街口卖场成立于2003年年底开业,开业当天,销售创下一南京所有卖场记录,占据了新街口商圈重要的市场份额。之后,五星在经营过程中意识到,新街口商圈的购物人群对高端产品的需求逐渐旺盛,于是2006年9月,五星斥资1000万对该卖场进行升级改造。按照国际化高标准进行升级改造,卖场更舒适、格局布置更加人性化。在产品结构方面,五星加大了高端产品的比例,大量新品

体出群成为该店的明显优势。

同时,该店也是五星打造“顾问式”、“顾问式”消费的一个样板旗舰店。在未来规划上,五星还将着眼于中高端的发展方向,进一步引领家电潮流,提高新品档次、高档商品的展示。

## 五星、e美食强强联手:

### 共同打造家电团购狂欢夜

11月24日(周五),五星电器与e美食强强联手共同打造家电团购狂欢夜,助阵新街口卖场3周年庆典。届时,将有上百品牌家电,团购价格低于市场价

10%-20%。消费者累计购物满一定金额最高还可获赠液晶电视、数码相机大奖还可赢取彩手机。

据了解,五星团购信息发布后,前100名在e美食网站跟贴的e美食持卡人,在同周五当晚可到五星新街口卖场总台领取时尚礼品一份;跟贴的第168名、268名、368名e美食持卡人,周五当晚可到新街口卖场总台领取电磁炉一台(以上均凭e美食卡号领取)。在活动现场,五星还将有消费者中随机抽取幸运观众作为代表进行抽奖。其中超级团购特别大奖1名,可得到手机一部;超级团

购幸运大奖2名,电磁炉一台;士炉一台;超级团购抽奖10名,生活机一部; 蓝天



五星新街口旗舰卖场彩电体验馆